

创新宣传模式 丰富形式载体 讲好反邪故事

杭州防范邪教宣传月活动精彩纷呈

本报记者 张国亭 通讯员 王紫砚 陈军

心无邪,爱相随。今年8月起,杭州市各区、县(市)陆续启动防范邪教宣传月活动,通过集中宣传的方式,不断延伸反邪教警示教育的触角。活动全面铺开,各地借助多元化宣传载体,积极发动社会各界广泛参与,通过发放宣传资料、警示教育讲座、文艺演出、有奖知识竞猜、嘉宾访谈等多种灵活形式,深入推进反邪教宣传进社区、进学校、进企业、进景区、进宗教等场所,进一步扩大了反邪教宣传的覆盖面和影响力。



宣传载体丰富多样

“我们不信邪,也不传邪。”前不久,杭州市民李女士在乘坐地铁2号线出行时,地铁电视上播放的一则反邪教公益短片让她记忆深刻。

今年9月至10月,为了配合全市反邪教宣传月活动,杭州市开展了反邪教宣传进地铁、进公交、进电视“三进”活动,不仅在客流量较大的杭州东站、武林广场等地铁站通道灯箱上展出反邪教公益广告图片,还在1、2、4号线地铁的8000余块电视屏幕上进行为期一周的全时段滚动播放反邪教微视频。

宣传月期间,杭州市反邪教协会打造的《科学与人》文化反邪、科普反邪活动,继续走进科技馆、企业、宗教等场所,以线下访谈线上直播的形式开展反邪教宣传,吸引了数万网友的点赞。在杭州市防范邪教宣传月启动仪式现场,数百张图片生动展现了近10年来杭州民间反邪教工作取得的丰硕成果。

近日,淳安县屏门乡民间文艺达人童志荣正带领着他的“睦剧反邪宣讲团”走街串巷,演出他们新编排的乡土反邪剧目。同时这些剧目还通过广播、村村喇叭、微信宣传群、文化礼堂巡演等渠道广泛传唱,让反邪知识更加深入人心。

在余杭区反邪教宣传月活动现场,反邪诗词展区里展出的为首朗朗上口的古体诗给大家敲响警钟。在最受热捧的反邪互动展区,时下最热的AR互动将防邪知识植入广大群众内心。

上城区反邪教协会借助微信答题小程序开展反邪教应知应会现场有奖测试,有效提升了机关干部的反邪教知晓率。

社会各界多方发力

前不久,在“武林大妈”平安学院反邪教基地,30名“武林大妈”团队骨干为新加入的志愿者们开展了一场反邪教知识培训,为反邪教队伍注入“新鲜血液”。作为杭州下城区志愿者的一张金名片,“武林大妈”身穿红马甲、臂佩红袖章走街入户,结合传统节日活动开展平安、反邪教宣传已成为日常。

在下城区天水街道基督教堂,一场反邪教知识专题讲座引发了信教群众共鸣。一个个鲜活案例,揭开了邪教借助宗教外衣进行拉拢诱惑的秘密,引导群众提高警惕。

针对老年人容易被邪教组织蛊惑拉拢这一现象,日前,临安区融媒体中心退休党支部组织30多名退休老同志开展反邪教专题宣传活动,鼓励他们在拒邪的同时投身反邪教宣传。

10月1日上午,江干区警方在东站枢纽开展反邪、反恐、反诈“三反”大型联合宣传活动,现场民警和“东哥东姐”义警队将一份份宣传小册子传递到旅客手中,并进行现场答疑解惑。

上城区湖滨街道步行街提升改造后又结合国际化标准出新招,将反邪教宣传融入其中,邀请海外友人一同加入反邪教志愿者队伍。

近年来,杭州反邪教工作坚持发扬新时代“枫桥经验”,主动依托共建共治共享的社会治理格局,积极发挥民间宣讲团、反邪教志愿者、宗教

界人士、青少年学生以及社会热心人士的力量,不断筑牢民间反邪教的第一道防线。

反邪活动精彩纷呈

反对邪教,你我同行。在萧山区防范邪教宣传月活动现场,区文联组织书法家现场挥毫,借助书法的艺术美宣传反邪教相关知识,受到了广大市民的欢迎。这是杭州各地因地制宜开展反邪教宣传活动的的一个侧影。

今年宣传月期间,全市各地积极借用各种有利时机,开展形式多样的反邪教宣传活动,收到了较好的社会反响。如滨江区浦沿街道以反邪教和交通安全为主题,开展“平安宣传进校园”专题教育活动,为江南专修学院1680余名大一新生开启了平安校园创建第一课;杭州钱塘新区河庄街道在今年征兵期间灵活结合征兵初检政审等不同阶段,集中对400余名适龄应征青年开展国家安全和反邪教宣传教育活动,引导广大应征青年认清邪教本质和危害。

在富阳区杭州(国际)青少年洞桥营地的防范邪教宣传月活动启动仪式现场,近200名学生现场参与反邪教趣味互动问答,共同绘就“反对邪教、从我做起”的百米长卷。

据介绍,防范邪教宣传月活动期间,各地紧扣“崇尚科学、远离病毒、防范邪教”这一主题,将反邪教宣传教育同普法宣传、科普宣传、校园安全教育、征兵宣传、美丽乡村建设、主题党日活动等紧密结合,用最贴近群众、最贴近生活的方式普及反邪教知识,不断提升反邪教宣传的社会效果。

警示教育持续深入

在为期一个月的反邪教集中宣传活动中,各地政法委、反邪教协会坚持依靠群众、服务群众、贴近群众的原则,组织动员公益组织、志愿者队伍等社会力量积极参与到宣传活动当中,深入农村、社区、企业、校园、市场等基层一线,不断延伸反邪教警示教育触角。

在拱墅区康桥街道平安雅苑,一场针对外来务工人员的反邪教警示教育活动很是热闹。活动通过法律咨询、科普小游戏、有奖竞猜等方式,吸引了社区外来务工人员广泛参与。为了更好地将反邪教知识送到农村一线,建德市莲花镇组织开展反邪教宣传进文化礼堂系列活动,以老百姓喜闻乐见的心理咨询、文艺演出等形式,倡导健康文明的生活方式。

此外,为更好地开展警示教育,萧山区在市党校萧山分校、区社科联建立了两处反邪教理论研究基地,不断为反邪教工作提供决策参考和理论支撑。西湖区则全面推进反邪教基地提质升级“2.0版本”建设,有效提升反邪教警示教育基地运作实效。

近年来,杭州连续多年坚持举办防范邪教宣传月活动,不断通过创新宣传模式,丰富形式载体,讲好反邪故事,打造出科普反邪、文化反邪、法治反邪、宗教反邪、校园反邪等一批特色鲜明的亮点品牌,营造出人人参与反邪教的良好社会氛围。

